

О Т Ч Е Т

МКУК «СДК с.п.Шалушка» за 2018 год.

Учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с предметом и целями деятельности, определенными действующим законодательством Российской Федерации и Уставом учреждения по оказанию услуг в сфере культуры.

Предметом деятельности Дома культуры с.п. Шалушка является организация культурно-досуговой работы.

Основными видами деятельности Дома культуры являются:

- организация работы коллективов самодеятельного художественного творчества для всех слоев населения;
 - культурно-массовые праздники и народные гуляния;
 - патриотические мероприятия и акции;
 - организация и проведение тематических концертов, театрализованных музыкальных мероприятий, электронных презентаций, творческих вечеров и концертов, встреч с авторами, исполнителями и писателями, а также показ спектаклей и других культурно-досуговых мероприятий;
 - благотворительные выездные мероприятия и акции;
 - организация библиотечного обслуживания;
 - организация и проведение мероприятий, направленных на нравственное и эстетическое воспитание подрастающего поколения, укрепления понятий ведения здорового образа жизни;
 - предоставление самодеятельных художественных коллективов и отдельных исполнителей на выездные мероприятия в другие учреждения культуры и организации;
 - оказание консультативной, методической и организационно-творческой помощи организациям и учреждениям в подготовке и проведении культурно-досуговых мероприятий;
 - организация и проведение благотворительных ярмарок, выставок- ярмарок народно-прикладного искусства;
- и т.д.

Культурно - досуговую деятельность Дома культуры обеспечивают 9 специалистов с высшим образованием. При Доме культуры функционирует шалушкинский филиал Чегемской детской музыкальной школы, в котором учатся 110 детей. Активно работают 11 кружков и 8 клубных формирований, посещаемость которых превышает 200 человек.

Основные направления клубных формирований:

- хореографическое;
- фольклорное;
- изобразительное искусство;

- вокально-хоровое;
- театральное;
- инструментальное;
- познавательное-развивающее;
- прикладное;
- коммуникативное

№	Клубные формирования и кружки	Кол. чел.	Руководитель
1.	«Вторая молодость» Клуб людей пожилого возраста	12	Долова Р.Н.
2.	«Гармония» Клуб любителей ЗОЖ	7	Мезова Л.Н.
3.	«Забава» Клуб любителей народных игр	15	Тлупов А.А.
4.	«Беседа» Женский клуб любителей чаепития	10	Долова Р.Н.
5.	«Ракурс» Клуб фотолюбителей	8	Аришева И.Ю.
6.	«Наследие» Клуб любителей народных ремесел	11	Браев Р.Ф.
7.	«Веселые нотки» Детский музыкальный клуб	18	Нусурати И.Х.
8.	«Фортуна» Клуб любителей настольных игр	10	Кучменов А.Ш.
9.	«Юный актер» - театральный кружок	14	Аришева И.Ю.
10.	«Кумир» - кружок сольного пения (ст.гр.)	5	Маремшаова Р.А.
11.	«Домисолька» - кружок сольного пения (мл.гр.)	5	Маремшаова Р.А.
12.	«Напэ» - кружок нац. танца (ст.гр.)	24	Хавпачев А.А.
13.	«Лучики» - кружок нац. танца (мл.гр.)	28	Хавпачев А.А.
14.	«Умелые ручки» - кружок декоративно- прикладного искусства	9	Браев Р.Ф.
15.	«Книга и компания» - кружок чтецов	10	Кереева Е.Х.
16.	«Сказка» - кружок любителей кукольного театра	12	Аришева И.Ю.

17.	« Бременские музыканты » - вокально-инструментальный кружок	6	Карданов Т.В.
18.	« Бумажный завиток » - кружок квиллинга	8	Аришева И.Ю.
19.	« Радуга » - кружок по изготовлению букетов из шаров	7	Аришева И.Ю.

Всего за 2018 год было проведено 42 культурно-досуговых мероприятия, 7 из которых прошли в школах села и носили нравственно-патриотический характер.

Масштабной и интересной была встреча с делегацией из школы-лицея им. А.М. Горчакова г. Санкт-Петербург, которая проходила в актовом зале МКОУ «СОШ№2» им. А. П. Кешокова с.п. Шалущка под названием «**Кавказ – наш общий дом**». Гостей познакомили с обычаями и традициями народов Кавказа, исполнялись национальные песни и танцы. Здесь же была организована выставка работ наших мастеров декоративно-прикладного искусства, которая очень впечатлила гостей. Но больше всего им, в частности, понравилось приготовление и дегустация национального блюда «хьэлыуэ» прямо в зале.

Таким же запоминающимся и ярким событием в жизни нашего села и старшеклассников была встреча под названием «**Сильные духом**» с реальными Героями России, совершившими настоящий подвиг во имя Родины в тех или иных «горячих точках». Она прошла в МКОУ «СОШ№1» с.п.Шалущка. При этом рассказы героев, живой диалог с ними имели большое воспитательное значение для ребят. Состоялось возложение цветов к памятникам погибших односельчан в ВОВ и локальных воин.

Также насыщенно прошел литературно-композиционный вечер под названием «**Мы горской песни два крыла**» в МКОУ «СОШ№2» им. А.П.Кешокова с.п.Шалущка, посвященный Дню родного языка с участием членов союза писателей.

Именно этому Дню было посвящено мероприятие «**Си бзэ, си псэ, си дуней...**», проходившее в дошкольном отделении, участниками которого были сами воспитатели и их воспитанники. Театрализованное представление в четырех частях прошло очень красиво, ярко, в духе национальных традиций и сопровождалось музыкальными произведениями.

Культурно-досуговая работа Дома культуры также направлена на организацию досуга старшего поколения нашего поселения. Было организовано праздничное мероприятие под названием «**Солдат - всегда солдат**» для ветеранов войны и тружеников тыла с музыкальной программой, приуроченное ко Дню защитника Отечества.

9 мая 2018 года в Доме культуры с.п. Шалушка состоялся митинг **«Этот День Победы»**, посвящённый 73-ей годовщине в Великой Отечественной войне 1941-1945гг. Почетными гостями были ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла.

В сельской библиотеке была открыта выставка книг **«Никто не забыт. Ничто не забыто»**, где были представлены издания, отражавшие суровую действительность, мысли, чувства и стремление людей той страшной поры.

К Дню пожилого человека был проведен праздничный концерт **«Пусть будет теплой осень жизни»**. Женским клубом **«Беседа»** было организовано праздничное чаепитие и сладкий стол.

Нравственное, патриотическое, музыкальное, художественно-эстетическое воспитание детей и подростков занимает одно из ведущих мест в работе Дома культуры.

В театральном кружке **«Юный актёр»** царят полная гармония и волшебство. Ребята ставят различные сценки, спектакли, придумывают образы для сценических костюмов, также выступают на различных мероприятиях, в том числе в школах и дошкольных отделениях села. Так, с успехом ребята показали театрализованные музыкальные постановки **«Теремок»**, **«Снежная Королева»**.

Также активно работает кружок **«Сказка»**. Это кружок любителей кукольного театра. Идею создания этого кружка подхватили воспитатели дошкольного отделения, где сами сотрудники детского сада играют и озвучивают кукол. Теперь у нас есть возможность организовывать для наших детишек кукольный театр, не приглашая артистов со стороны. И раз в месяц проходят инсценировки сказок, которые сопровождаются громким смехом и аплодисментами малышей.

Стало красивой, доброй традицией праздновать День защиты детей. Праздник проходит ежегодно в виде фестиваля под названием **«Детям нужен мир»**. В программе принимали участие все дошкольные отделения нашего поселения, воспитанники музыкальной школы, учащиеся начальных классов. Дети исполняли песни, танцы, декламировали стихи, показывали сценки...

В завершение все вышли на улицу для участия в творческой игре **«Рисуем мелом на асфальте»**. Дети очень старались, работая над своими рисунками. Никто не скучал в процессе творчества. Интересным стало и музыкальное представление с клоунами и фокусниками.

А в самом конце праздника дети запустили разноцветные шары в небо. Было интересно и весело.

Также были проведены КВНы среди воспитанников дошкольных отделений **«Занимательная математика»**, **«Полет к звездам»**, осенние ,

зимние и весенние балы. Очень весело и ярко прошел во дворе ДО праздник лета **«Здравствуй, Солнышко!»**, где проводились веселые игры и конкурсы, было много танцев и песен.

Мероприятие ко Дню воспитателя с насыщенной концертной программой **«Воспитатель – друг и преподаватель»** прошло в зале торжеств с присутствием сотрудников дошкольных отделений села и гостей. Артисты эстрады дарили свои музыкальные подарки самым добрым и заботливым людям с непростой и очень ответственной профессией - воспитатель, которым мы доверяем самое дорогое, что у нас есть – детей.

Веселой концертной программой отметили праздники День Республики **«Мой край родной»** и День адыгов **«Адыги на земле моей живут»**. В те же дни танцевальный коллектив музыкальной школы и вокалисты ДК принимали участие в районных концертах.

Самым близким и родным мамам были посвящены выставка рисунков **«Прекрасен мир любовью материнства»** и концерты **«Мамино сердце»**, **«Свет материнства – свет любви»**.

Именно теме материнства была посвящена патриотическая акция **«Сердце солдатской матери»** с участием Героев РФ, которая прошла в ДК г.п.Кенже. В мероприятии приняли участие работники и вокалисты ДК с.п.Шалушка.

Ведущим направлением в работе Дома культуры является также организация молодежных мероприятий, привлечение поселенческой молодежи в художественную самодеятельность и участие молодежи в мероприятиях.

Приоритетными направлениями в мероприятиях для молодежи являются мероприятия в рамках молодежной программы **«Не переступи черту»**.

В рамках этой программы прошла выставка книг **«Быть здоровым – престижно»**. Проводилось тематическое мероприятие ко Дню борьбы со СПИДом **«Твоя жизнь – твой выбор»**, профилактическая беседа с подростками о вреде курения, состоялся час для подростков по профилактике алкоголизма **«Проба-привычка-болезнь**. Мероприятие проходило в форме лекции-беседы. Обсуждались вопросы здорового образа жизни и влияния алкоголя на подростковый организм. Прошло голосование, в ходе которого выяснилось, что ребята все же против алкоголя. Провели с подростками час-беседу на тему борьбы против терроризма **«Против жестокости и насилия»**.

Концертная программа ко Дню Конституции **«Основной закон страны»** была насыщена выступлением детских коллективов и юных артистов вокального жанра.

Участниками клуба **«Гармония»** была организована обзор-беседа ко Всемирному Дню здоровья **«Путешествие в страну «Здоровье»**. Мы часто говорим: **«В здоровом теле – здоровый дух»**. Среди разнообразных условий окружающей среды, постоянно воздействующих на молодой организм, одно из ведущих мест принадлежит фактору питания. Во время беседы ребята

смогли обсудить влияние разностороннего и полноценного питания на растущий организм. Были затронуты вопросы: правильно ли они питаются, по какому принципу выбирают, что им есть, знают ли, какие продукты полезны, а какие вредны? Состоялась игра-тренинг «Продукты разные нужны, блюда разные важны», игра-реклама «О витаминах и минеральных веществах».

Молодежный клуб «**Ракурс**» провел фотоконкурс, посвященный Дню молодежи, в котором были представлены креативные фотографии. Ребята получили позитивные эмоции. Победителей наградили памятными призами.

Всегда приятно видеть результат своей работы. Так, воспитанники вокальных кружков «**Кумир**» и «**Домисолька**» приняли участие IV Международном вокальном конкурсе «Созвездие Дружбы», где все участницы стали призерами и были награждены медалями и дипломами.

Молодежь, живущая и обучающаяся в нашем поселении, активно принимает участие во многих мероприятиях, проводимых в Доме культуры. Почти все поселенческие мероприятия проходят с ее участием.

Мероприятия, проводимые в Доме культуры с.п. Шалушка для детей и подростков, носят разносторонний характер. Все они направлены на духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения, воспитание достойных граждан своей страны – активных и творческих.

Помимо вышеперечисленных мероприятий, были отмечены все календарные праздники и проведены концерты. Наш СДК принимал активное участие во всех районных мероприятиях. Организовывались благотворительные выездные концерты в психоневрологические интернаты «**Твори добро**», «**От доброты и улыбки станет всем теплей**». Дом культуры принимал также гастролирующих артистов цирка, артистов сатиры и юмора, танцевальные коллективы, артистов вокального жанра и т.д.

Незабываемыми стали новогодние представления для детей «**Путешествие в страну Новогодья**» с участием ростовых кукол, сказочных героев, а также праздничный новогодний концерт «**Наш веселый Новый год**» возле елки на территории Дома культуры с участием Деда Мороза и Снегурочки. Вечер завершился массовыми национальными танцами и дискотеккой.

Все проводимые мероприятия в с.п.Шалушка организуются при поддержке главы администрации сельского поселения Х.А.Кунижева. Более того, он сам принимает активное участие во всех мероприятиях и оказывает спонсорскую помощь в проведении всех праздников. Мы выражаем огромную благодарность и признательность Х.А.Кунижеву за его поддержку и понимание нашей работы.

Материально – техническое состояние здания Дома культуры удовлетворительное, однако все же не соответствует нормам. Внутри зрительного зала и всех помещений требуется капитальный ремонт. В прошлом году в здании поменяли отопительные трубы, само здание подключили к водопроводу. На территории Дома культуры строится парковая зона. Уже выложена плитка, посажены деревья, закуплены скамейки и иные необходимые атрибуты.

Вся работа коллектива Дома культуры в 2018 году была направлена на создание оптимальных условий для массового, группового, семейного и индивидуального отдыха населения, на организацию его досуга, развитие творческих способностей молодежи, а также общение и восстановление духовных и физических сил жителей и гостей нашего сельского поселения.

Директор
МКУК «СДК с.п. Шалушка»

Аришева И.Ю.